

财联社|区块链日报（杭州，记者徐赐豪）讯，据港股火币科技的官网消息显示，旗下火币信托正积极布局合规虚拟资产托管服务。

火币科技今年4月在香港获批注册为信托公司，可面向需要安全保管资产或有风险隔离需求的客户提供虚拟资产合规托管服务。短短的4个月时间，截至今年8月底，火币信托的资产托管规模已突破10亿美元。

有业内人士向《区块链日报》记者分析称，随着越来越多的数字资产相关企业完成合规，并逐步向传统金融市场不断渗透，全球数字资产市场的前景将更为普及化。

不过，随着国内最严厉的“924通知”出台，火币全球交易所宣布退出中国大陆市场。火币信托曾被业内称为亚洲版“灰度”，目前看来或将面临一些不确定性。

### 推出虚拟货币基金的首家港股公司

5月21日晚，火币科技发布《2021年中期业绩报告》，首次公开加密资产部分业务收益具体数值，提供托管及合规服务产生的收益为90万港元。根据公告，托管业务透过Huobi Trust US（火币美国信托）开展，已获美国内华达州工商部金融机构部分授予的信托公司牌照。

除了美国牌照外，火币科技也在香港拿到了信托牌照。

早在2021年1月，火币科技发布的《2020年度报告》中首次谈到了虚拟资产管理业务——管理层计划通过火币资产管理启动并开展业务，火币资产管理为一家于香港注册成立的有限公司，可根据证券及期货条例从事第4类（就证券提供意见）及第9类（提供资产管理）受规管活动业务。

在《2020年度报告》中提到，火币资产管理的愿景是消除传统与虚拟资产投资之间的鸿沟，及向专业投资者提供综合投资解决方案。资金将投入于不同资产类别的组合，包括股票、固定收益证券及虚拟资产。

火币之所以会在年报中公布这一计划，主要是因为香港证监会此前颁发的第4类（就证券提供意见）及第9类（资产管理）牌照将从2021年3月3日起生效。

2018年和2019年，香港证监会先后发布了《有关针对虚拟资产投资组合的管理公司、基金分销商及交易平台营运者的监管框架的声明》以及《适用于管理投资于虚拟资产的投资组合的持牌法团的标准条款及条件》等指导性文件，在持有9号牌（

提供资产管理牌照)的情况下可以从事虚拟货币的投资管理业务。

据区块链媒体《巴比特》报道,在香港上市公司中披露持有9号牌的有中国平安旗下的陆金所和火币科技,不过前者尚未对外披露从事虚拟货币的管理。火币科技旗下的火币资产管理(香港)有限公司(简称火币资管)此次获准发行虚拟货币,使得火币科技成为香港首家获批推出虚拟货币基金的上市公司。

4月22日,火币资管正式向专业投资者发行了4只基金产品,其中包含3只100%投资虚拟资产的基金,分别为比特币跟踪基金、以太坊跟踪基金及主动管理的多策略虚拟资产基金,以及一只区块链矿业相关的私募股权类基金。

目前火币资管已成功发行5只基金产品,除了上述4只基金外,第5只是配置了10%虚拟资产及90%传统资产的多元化基金。

#### 四个月资产托管规模超10亿美元

信托的概念对于普通投资者来说可能陌生。但只要一提到到灰度,相信很多人并不陌生。灰度基金由Digital Currency Group(DCG)在2013年创立,是受美国证券交易委员会(SEC)监管的信托基金。

目前灰度基金成为全球最知名的加密货币信托基金,发布了包括比特币、以太坊等13只单一资产的信托基金,管理的加密资产规模高达374.57亿美元,主要仓位为比特币和以太坊。信托的资金主要来源于机构投资者,包括对冲基金、私人财富管理机构、家族办公室以及养老金账户等。

在亚太地区,迄今尚未有如此大规模的加密信托或者基金管理公司。因此,火币科技被业内不少人寄予厚望,认为会成为亚洲版“灰度”。

哈希资本合伙人叶丁向《区块链日报》记者分析称,主流金融同加密数字金融融合是趋势,需要一个逐步渐进的过程。尽管数字资产的规模较传统股市仍然比较小,但越来越多的相关企业完成合规,并逐步向传统金融市场不断渗透。

“全球数字资产市场的前景将更为普及化。”叶丁进一步解释称,海外机构的参与度非常高,很多机构都会把部分基金配置于虚拟资产,尤其是美国上市公司或科技公司,都在积极布局虚拟资产。

不过,亚洲的投资机构、科技公司在虚拟货币上的动作比较少,但上升空间极大。目前只有少数机构在配置虚拟资产,比如港股美图公司购买了比特币、以太坊。

据火币科技的官网消息显示，截至今年8月底，火币信托的资产托管规模已突破10亿美元。

值得注意的是，火币全球交易所也给火币信托提供了业务来源。

6月23日，火币全球交易所对外公告，为了H系列资产的更好发展，H系列资产运营团队决定将抵押资产交予更专业的资产保管合规机构，今年内将把H系列资产（基于火币链发行的）抵押的原生资产BTC、LTC、BCH、BSV、XTZ、DOT、FIL分批迁移至火币信托有限公司（Huobi Trust Company Limited）进行数字资产保管，火币信托将会周期性提供H系列资产的抵押资产证明。

杭州东元股权投资合伙人刘凯向《区块链日报》记者表示，火币信托的优势在于交易所资源，后者可以提供流动性和品牌影响力。

但是9月24日，央行、公安部、最高法、最高检等10个部委联合发布虚拟资产监管政策，第二天火币交易所就宣布年底前将退出中国市场。这势必也会对火币信托后续的资金募集等环节造成影响。

“香港的机构资金可以参与投资，大陆的投资者参与依然有外汇额度限制。”刘凯向记者分析称，火币信托产品的流动性也是一个问题，受制于政策火币信托产品不可能在火币交易所交易，还要看港交所能不能批准上市交易，这样才有流动性。

《区块链记者》记者就信托基金相关事宜采访火币集团，截至发稿，对方暂未回应。